金融活水润泽赣鄱粮仓

- 九 江 银 行 创 新 仓 储 融 资 破 解 " 粮 等 钱 " 困 局

金秋时节,赣鄱大地稻浪翻涌,丰收的 喜悦洋溢在田间地头。在这保障粮食安全 的铿锵乐章背后,一场金融"及时雨"正精准 滴灌,为粮食产业链的稳健发展注入强劲动 力。面对粮食企业普遍面临的季节性收购 资金难题,九江银行积极创新金融服务,以 "智慧仓储贷"破局,探索出一条存货融资支 持粮食产业的新路径。

融资枷锁:

"有钱买粮,无钱储粮"成产业之痛

江西作为全国粮食主产省,粮食总产 量已连续12年稳定在430亿斤以上。以 宜春市为例,2024年全市粮食总产量达 75.14亿斤,超额完成目标任务。然而,随 着产量攀升与仓储规模扩大,粮食收购、 储存环节占用的巨额短期流动资金,成了 许多粮食企业发展的"拦路虎"。"融资难、 扩张步伐,使得"有钱买粮,无钱储粮"成 为行业内尴尬的现实。

金融破局: "智慧仓储贷"盘活沉睡存货资产

九江银行直面产业痛点,主动担当,聚 焦宜春市袁州区、上高县、丰城市等核心产 粮区,创新推出"智慧仓储贷(粮食行业)"。 该产品专为从事粮食仓储、加工、商贸流通 的企业设计,旨在破解其季节性短期流动性 资金困境。

其核心在于通过"科技监管+现场驻点 管理"的服务模式,将企业静态的粮食存货

转化为动态的质押资产,有效盘活企业库 存,提供一站式供应链金融服务。这一创新 融资贵"如同沉重的枷锁,制约着企业的 打破了传统融资"唯财务指标论"的局限,精 准地将金融活水引至产业最需要的环节。

精准滴灌: 数字金融为龙头企业解燃眉之急

宜春市上高县一家经营了20余年的老 牌大米加工企业,便是这一创新模式的受益

者。该企业拥有12座粮仓,最大仓储量达 4.9万吨。面对丰收季大量的粮食待收储,企 业法人王某一度为资金犯愁。

九江银行在了解情况后快速响应,精准 匹配"智慧仓储贷"方案,以其12座粮仓中 的水稻存货为质押物,迅速发放了2000万 元流动资金贷款,专项用于水稻收储。通过

引入第三方实施全程监管,并借助科技赋 能,该行在提升融资效率的同时,也筑牢了 风险控制的防线,成功为企业破解了"粮等 钱"的困境。

护航产业:

累计授信超2亿元,持续贡献"九银力量"

据悉,九江银行宜春分行已深入粮食产 业上下游,累计为十余户粮食企业授信1.94 亿元,为40余户粮食烘干厂及种粮大户授 信3000余万元。下一步,九江银行将持续 深化存货融资模式创新,依托动态监管与金 融科技手段,强化对粮食收储、加工、流通全 链条的金融服务能力,为筑牢国家粮食安全 防线、保障江西农业产业链稳健发展贡献坚 实的金融力量。

兴业银行九江分行凝心聚力谋发展

近日,兴业银行九江分行召开九月工作会 议,以主题分享、爱国主义教育和工作部署相 结合的形式,统一全员思想、凝聚团队力量,为 下一阶段业务发展锚定方向、明确路径。

会议在"感悟金融印迹,启航兴业新 程"主题分享中拉开帷幕。两名业务骨 干结合自身成长经历与实战案例,生动

讲述了"深耕业务、专业致胜、服务客户" 的工作理念,为在场员工提供了可复制、 可借鉴的工作思路,充分展现了分行员 工爱岗敬业的精神风貌。

兴业银行九江分行党委书记在总结讲 话中指出,全体员工要有纪律性、责任感与 团队精神,严守纪律规矩,以严谨态度对待

每一项工作,确保业务有序推进;强化责任 担当,将个人成长与分行发展紧密结合,精 益求精做好每个细节;凝聚团队合力,加强 协作配合,共同攻克工作难题。同时,各团 队长切实履行职责,发挥带头作用,关心员 工成长,加强团队建设,打造团结奋进的优

会议指出,要大力开展爱国主义教育, 筑牢员工思想根基,以明确工作要求凝聚 奋进力量,引导全体员工把爱国热情转化 为岗位实践,以敬业担当践行金融使命,在 服务九江地方经济发展、提升客户服务质 效的道路上稳步前行,书写分行高质量发

"工行这100万元'粮农工e贷'真 是及时雨! 利率低、手续快,解了我收 粮储粮的燃眉之急,还能帮更多乡亲 把粮食卖出好价钱。"近日,修水县种 粮大户范总成功获得工商银行修水支 行发放的100万元纯信用贷款。这笔 创下江西省"粮农工e贷"单笔投放最 高纪录的资金,将助力他今年多储粮 20%,并惠及周边农户。

同样体验了"家门口"的办贷服务 的种植户还有范师傅。"客户经理带着 设备到田头帮我办手续,手机一点,38 万元当天就到账了,秋收和明年春耕的 钱全有着落了!"范师傅的喜悦,道出了 当地粮农的心声。这些鲜活案例,是工 行修水支行以"粮农工e贷"精准服务 乡村振兴的缩影。

该产品最高提供300万元信用额 度,享受优惠利率,无需抵押,直击农 业"生产-储备-加工-销售"各环节的 资金痛点。它既保障种粮户抢抓农 时,支持加工企业升级设备、采购原 料,也满足综合经营者土地流转和长 期周转需求,真正实现了"一款产品覆 盖全链条"

同时,修水支行构建了"线上+线 '融合模式,打通金融服务"最后-

中共九江市委宣传部 九江市文明办 宣

公里"。粮农通过微信小程序"工行服务"即可便捷申 请,享受快速审批和线上授信。线下,银行与当地农 业农村局、乡镇政府及中储粮紧密合作,精准对接需 求,并组建专业服务小队,携带移动设备深入田间地 头,为不熟悉线上操作的农户提供上门办贷,确保服 务"零距离"。

修水支行负责人表示,将持续深化"粮农工e贷 的应用,在满足融资需求的基础上,积极尝试拓展服务 边界,联合种植大户、加工企业和储备主体,探索在融 资基础上叠加"产销对接"功能,帮助粮农拓宽销路,着 力构建开放共赢的农业金融生态圈,为县域农业高质 (杜华杰)

学习践行《九江市文明行为促进条例》

尊敬长辈 友爱部里 培育和传承良好家区

